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Сучасне  суспільство,  у  якості  одного  з  пріоритетних  завдань  освіти  в  Україні,  і,
зокрема,  системи  дошкільного  виховання  висуває  розвиток  особистості  дитини.  Базовий
компонент  дошкільної  освіти  в  Україні  основною  метою визначає  розвиток  особистісної
культури дитини через відкриття їй світу в його цілісності та різноманітності.  При цьому
дитина має займати активну, самостійну, творчу життєву позицію [1].  

Дослідження психологів і педагогів довели, що для реалізації природних здібностей та
можливостей дітей необхідно створити оптимальні умови для розвитку дитячого потенціалу,
переходу  до  продуктивних  дослідницьких  занять,  на  яких  вона  зможе  самовиражатись.
Л. Виготський,  В. Мухіна,  Д. Ельконін,  а  також  Н. Ветлугіна,  Н. Сакуліна,  Т. Комарова,
Т. Казакова  у  своїх  роботах  зазначали  можливості  розвитку  дитини  саме  в  художній
діяльності [3].

У сучасних умовах розвитку дошкільної освіти все більшого розмаху набуває процес
упровадження інновацій в усі сфери життя дошкільних навчальних закладів, незалежно від їх
підпорядкування,  типів  і  форм  власності.  Оновлюється  зміст  дошкільної  освіти,
розробляються  нові  програми,  складається  нова система  взаємодії  дошкільних  закладів  із
зовнішнім освітнім середовищем [4].

Як  відмічає  І. Дичківська  [2],  інноваційність  не  є  і  не  може  бути  самоціллю  в
педагогічній  практиці.  Мета  її  полягає  в  оптимізації  навчально-виховного  процесу,  в
забезпеченні його відповідності умовам і тенденціям суспільного буття. Саме в цій площині
постає проблема ефективності інноваційних педагогічних процесів.

У  зв’язку  з  актуальністю  проблеми,  метою  нашого  дослідження  було  визначити
ефективність  використання  інновацій  в  організації  образотворчої  діяльності  сучасних
закладів дошкільної освіти. 

Вивчення стану роботи з використання інновацій в організації образотворчої діяльності
ЗДО  м.  Березного  та  м.  Рівного  показало,  що  у  більшості  закладів  робота  здійснюється
традиційно, з частковим використанням комплексних та інтегрованих занять, нетрадиційних
технік  малювання,  технології  розвитку  творчих  здібностей  за  методикою  Л.  Шульги,
елементів техніки М. Приймаченко, ТРВЗ, педагогічної технології М. Монтессорі «Будинок
вільної дитини» та технології  Т. Грабенка і Т. Зінкевич-Євстагнєєвої «Чудеса на піску». У
більшості досліджуваних нами дошкільних закладів проводиться гурткова робота.

Проте, практика показує, що використання цих інновацій в організації образотворчої
діяльності є недостатнім. Оскільки, є окремі ЗДО (№3, №5, №10 м. Березного), які у своїй
роботі надають перевагу комплексним та інтегрованим заняттям, відкидаючи використання
інших не менш ефективних видів занять. При цьому ігноруються заняття на засвоєння дітьми
нового матеріалу. Також нами спостерігалися такі заклади дошкільної освіти, у яких заняття
з образотворчого мистецтва побудовані суто на нетрадиційних техніках зображення (ЗДО
№14, №22, №35 м. Рівного), ігноруючи традиційну методику навчання дітей. Незважаючи на
те, що є сензитивний період оволодіння технічними вміннями та навичками і діти втрачають
цей час, не оволодіваючи технікою малювання олівцем і пензлем. 

Таким чином, ми бачимо, що в практиці роботи ЗДО немає чіткої системи, спрямованої
на вдосконалення набутих вмінь і навичок дітей, недостатньо чітко визначені завдання щодо
оволодіння образотворчою діяльністю, які стоять на кожному віковому етапі.
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Тому на формувальному етапі експерименту, спираючись на рекомендації Л. Янцур [3;
5],  ми  взяли  за  основу  використання  інновацій  з  метою  вирішення  основних  завдань
зображувальної діяльності на кожному віковому етапі. 

Так  у першій  молодшій  групі  для  вирішення  завдань  зацікавити,  залучити  дітей  до
образотворчої  діяльності  найефективнішим  буде  використання  методу  співтворчості,
домальовування на комплексних заняттях з розвивальним ігровим сюжетом. 

В другій  молодшій  та  середній  групі  для  вирішення  завдань  по оволодінню дітьми
технічними  вміннями  і  навичками  доцільно  проводити  ігрові  вправи,  використовувати
лінійки-трафарети, елементи констроювання і моделювання у вигляді казки чи гри і т.п.

Для вирішення завдання по створенню художнього образу в старшому дошкільному
віці  досить  ефективними  є  технології  організації  образотворчої  діяльності  за  мотивами
творів  живопису,  графіки,  скульптури,  народного  декоративно-прикладного  мистецтва;
використання нетрадиційних технік малювання, елементів ТРВЗ; створення зображення за
допомогою різних виразних засобів; інтегровані і комплексні заняття. 

Таким чином,  упровадження інновацій у педагогічний процес навчального закладу і
зокрема в організації образотворчої діяльності має забезпечити підвищення якості навчання
й виховання дітей, зменшити витрати на досягнення результатів освіти. 
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Оточуюче дітей довкілля, жива природа активно впливають на почуття і розум дитини,
розвиває  її  сприймання  і  емоційність.  Недостатній  розвиток  цих  якостей  психіки  дитини
приводить до штучного обмеження її можливостей, до виховання людини, яка не відчуває,
не розуміє, а сліпо слідує засвоєним правилам поведінки.

Дослідження  провідних  науковців  (Л.  Артемової,  А.  Богуш,  З. Борисової,
Н. Виноградової,  Н.  Горопахи,  Н.  Лисенко,  С.  Ніколаєвої,  З.  Плохій,  Т.  Поніманської,
Н. Яришевої  та  ін.)  засвідчують,  що  ефективними  формами та  методами  ознайомлення  з
природою  є  ті,  що  забезпечують  чуттєве  сприймання,  наочно  знайомлять  дітей  з
різноманітними властивостями живої природи, дають чіткі уявлення про навколишній світ.
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